

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),  
7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 28 PENGŐ  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉRE  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR

VIII. ÉVFOLYAM, 230. SZÁM.

DEBRECEN, 1931 OKTÓBER 9. PÉNTEK.

ÁRA 10 FILLÉR.

## Ma féláru kedvezményes mozijegy-szelvény az Urániába

### Polgári életfelfogás

Jogbölcséleti elv az, hogy egy államban, csak akkor mennek jól a dolgok, ha az állam polgárai minél nagyobb számban boldogok és megelégedettek. Ezt a jogbölcselő úgy mondja, hogy a „legnagyobb szám, legnagyobb boldogságára kell törekedni”. Mikor tehát egy állam, a jövedelemelosztás problémájával foglalkozik s azt úgy igyekszik megoldani, hogy a jövedelmek részarányosan és helyesen elosztottak legyenek, akkor számítani lehet arra, hogy a polgárság soraiban a nyugalom, megelégedés és jólét foglalja el a birodalmát. Ez a legnemesebb feladatai közé tartozik. Minden állambiztosítás a magángazdálkodás erejével van szoros kapcsolatban, s az állambiztosítás tartós egyensúlya csak ott található fel, ahol a magángazdaságot kitevő adóalanyok egészséges és normális gazdasági életfunkció teljesítésére képesek és alkalmasak.

A francia állambiztosítás stabilitása elsősorban a kis francia polgár magán gazdaságának rendjén és egészségén voltán épül fel. Franciaországban is vannak nagyjövödelmű emberek és családok, amelyeket pénzdinasztikának lehet nevezni, de a francia gazdasági élet gerincét és lökőtő erejét a francia kispolgári társadalomban lehet keresni és feltalálni. E szóban „polgár” —, Franciaországban az az államfenntartó erő értendő, amely nem akar „úr” lenni, csak azért, hogy az urasággal járó kötelezettség terhét viselje, hanem csak annyiban úr, — amennyiben minden időben, minden körülmények között rendelkezik azokkal az anyagi eszközökkel, — amelyek a normális polgári élet standardjának fenntartásához szükségesek Franciaország erősségét nem természeti értékei nyújtják, s hatalma nem a fölüényes francia kultúrában gyökerezik, hanem abban a harmincöt milliós polgári társadalomban, amelynek tagjai semmi körülmények között nem akarnak mások lenni, mint francia polgárok.

Magyarország történelmi és faji adottsága arról tanuskodik, hogy a magyar, a történelmi idők rendjén is, de most is, inkább úr akar lenni, mint a francia példa szerinti lakarékos, s tökéletes kispolgár. Ez nem akar lebecsülés lenni, mert úrnak lenni, szép és dicső dolog, csak arra kell vigyázni, nehogy a fogalom tartalmának kitöltése miatt a lényeg csorbát szenvedjen. Már pedig ma a lényeg az, hogy a Duna-Tisza közén a megmaradt csonkaházában, életerős, munkára hajlamos, tökéletes polgári társadalom nevelődjék.

A magyar kispolgár fogalma —, abban az értelemben — mint az Franciaországban található, Magyarországban még csak kialakulófélben van, de nincs még kialakulva, nincs

### Együtt van már Budapesten a népszövetségi delegáció

A delegátusok látogatást tettek a miniszterelnöknél

Budapest, okt. 8. A Népszövetség Budapestre küldött pénzügyi szakértőbizottsága csütörtök reggel megkezdte tanácskozásait. Először Tyler és Loveday informálta a később érkezett Ristet és Hornbeyt eddigi tapasztalataikról, majd együttesen megbeszélték a teendőket. Ezután együtt a Nemzeti Bankba mentek, ahol elvégezték hivatalos látogatásukat. A népszövetségi delegátusok együttesen fogadják a magyar gazdasági élet

vezetőit és azután külön-külön vizsgálják meg az iparnak, a mezőgazdaságnak és a kereskedelemnek, valamint az adózásnak és az ország fizetési képességeinek lehetőségeit. A bizottság tulajdonképpen munkája holnap kezdődik. A Népszövetség pénzügyi bizottságának olasz delegátusa, Fulvio Suvich csütörtökön délelőtt érkezett Budapestre. Lakásán egyelőre az út fáradsalmait pihente ki, majd összehívottába lépett a delegátu-

sokkal.

Budapest, okt. 8. A Nemzetek Szövetsége pénzügyi bizottságának bizottságának Magyarországra küldött szakértői: Suvich (olasz), a bizottság elnöke, Rist professzor (francia), Hedding (német), sir Bertram Hornsby (angol), Royal Tyler (Amerika) látogatást tettek gróf Károlyi Gyula miniszterelnöknél. Kíséretükben volt Loveday a pénzügyi osztály igazgatója.

### Az egységspárt értekezletén a párt egységét dokumentálták

Az értekezleten megjelent gróf Bethlen István is  
A párt képviselő tagjai tizetésüknek 15 százalékát nem veszik fel

Budapest, okt. 8. Az egységspárt csütörtökön értekezletet tartott és azon a pártélet fellendítése és a párt egységének fokozott biztosítása céljából teendő intézkedéseket tárgyalták. Egyhangúlag elhatározták, hogy a jövőben nem kéthetenként, hanem minden héten csütörtökön értekezletre fognak összejönni. A kormány részéről Károlyi Gyula gróf miniszterelnök, Ivády Béla földművelésügyi, Gömbös Gyula honvédelmi, vitéz Keresztes-Fischer Ferenc belügy-Mayer János miniszterek jelentek meg. Az értekezleten résztvevő Bethlen István gróf is, akit belépésekor hosszasan megéljenztek.

Napirend előtt Kornis Gyula rámutatott arra, hogy a sajtó egy részében elterjedt hírekkel szemben nem történt a párttagok között olyan csoportosulás, amely a párt egységét meg akarta volna bontani.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök megállapította, hogy a párt

még virágzó erejében. Magyarország jövője sokban függ attól, hogy a polgári társadalom miképpen erősödik meg s miképpen lesz gerince, hadserege, az új hazátépítő magyarságnak!

A magyar kispolgártársadalomnak fel kell fejlődnie, ki kell terebélyesednie, hogy a magyar polgári társadalom birtokállományának alapja és pillére legyen, viszont az úgynevezett mai úri társadalomnak arra kell töre-

kednie, hogy az alapok és pillérek közötti acélgerendázatot és az építmény ornamentikáját is illető részét adja és kitöltse.

A francia állam és északi államok példája szerint az állami életnek tekintélyes erejét adja a polgári társadalom. A polgári életmód és polgári életfelfogás érvényrejuttatása nagyban hozzájárul ahhoz, hogy a megpróbáltatások után s a sok tanulság leszűrése után, egy tökéletes magyar nép for-

tagjai át vannak hatva attól a gondolattól, hogy sem érzelmi, sem sem felfogásbeli különbség nincs közöttük.

Pesthy Pál szintén hangsúlyozta, hogy a párt teljesen egységes. Erdélyi Aladár felszólalása után az igazságügyminiszter hangsúlyozta, hogy a kormány rendezni fogja mindazokat a kérdéseket, amelyek olyan kereskedelmi társaságokra, vagy intézményekre vonatkoznak, amelyeknek tőkéjét részben, vagy egészben akár az állam, vagy más közület szolgálja.

Ivády Béla földművelésügyi miniszter hangsúlyozta, hogy a tényleges forgalom korlátozása tekintetében nem lehet a hangulatok nyomán intézkedni. E téren megfontolás tárgyává kell tenni minden egyes lépést.

Péchy László a közületek súlyos helyzetére hívja fel a párt figyelmét.

Keresztes-Fischer belügyminiszter hangsúlyozta, hogy a kormány

tisztában van a vármegyék nehéz helyzetével és mindent megtesz, hogy a vármegyék segítségére siessen.

Meskó Zoltán azt az indítványt terjesztette a párt elé, hogy abban az esetben, ha a Ház plénuma november 1-e előtt nem szankcionálja a Ház gazdasági bizottságának ezt a határozatát, hogy a képviselői fizetéseket 15 százalékkal leszállítsák, akkor a párt tagjai ne vegyék fel ezt a 15 százalékot.

### MÉGIS A 33-AS BIZOTTSÁG ELÉ KERÜL A SZIKVIZADÓ TERVE.

Az a hír járta, hogy a kormány elejti a szikvizadó tervét. Vargha Imre pénzügyi államtitkár most kijelentette, hogy nem ejtette el a szikviz és gyógyszer adóját, mert nem tudja belátni, hogy miért éppen a szénsav kerülje el az adóztatást. A 33-as bizottságon mulik majd, hogy a rendelettervezetből mit hagy meg és mit ejt el.

dísa előnyére és hasznára mindazt, ami a válságos időkben figyelmeztető igazságnak bizonyult s amelyből okulást meríteni kötelességünk. A magyar jövő tehát azt parancsolja, hogy a sok megpróbáltatás és vesztés után Európa kultúrmezéitől átvegyük azokat a tulajdonságokat, amelyek hasznosnak, hogy a magyar nemzet erősödését s jövője célkitűzéseinek megközelítését ezzel is előbbre vigyük és szolgáljuk.

## A 33-as bizottság összetételének megváltoztatása nem aktuális

Budapest, okt. 8. Az egységes-párt elnöki tanácsának elnöki tanácsának ülésén mint jól informált helyről értesülünk, Károlyi Gyula gróf miniszterelnök hosszabb felszólalásban foglalkozott azokkal a megjegyzésekkel és bírálatokkal, amelyek a 33-as bizottsággal szemben az utóbbi időben a nyilvánosság előtt elhangzottak. Kifejezésre juttatta azt a felfogását, hogy a 33-as bizottság összetételének megváltoztatása nem lehet aktuális. Nem volna ez a változtatás indokolt, mert a bizottság jelenlegi tagjai eddigi működésük következtében speciális feladatok ellátásánál teljesen tájékozottak, új tagoknál ez az eset nem forog-

na fenn. De nem volna indokolt a változtatás azért sem, mert a bizottság tagjai nagy hozzáértéssel lelkiismeretességgel és teljes tárgyassal végzik feladatukat és segítik a kormányt nehéz munkájában. Beszélnek arról is, — mondotta tovább a miniszterelnök, — hogy a 33-as bizottság tagjait bizonyos politikai felelősség terheli működésükért. Ez azonban teljesen helytelen beállítást, mert azokért a rendeletekért, amelyeket a 33-as bizottság közreműködésével ad ki a kormány, **politikai felelősség a kormányt terheli és ezt a felelősséget a parlament által kiküldött bizottsággal nem is oszthatja meg.**

## Szudy Elemér sajtófőnök bucsuja

Örködni kell, nehogy ez a mostani válság nemzeti lemondássá váljék — hangoztatta a távozó sajtófőnök.

Budapest, október 8. Szudy Elemér miniszteri tanácsos, aki 1918 óta állott a miniszterelnökség sajtóosztálya élén, mint ennek vezetője, megvált állásától. A tisztviselői kar ma délelőtt bucsuzott el Szudy Elemértől, akihez a sajtóosztály elnöki szobájában összegyűlt tisztviselők nevében dr. Rákóczy Imre miniszteri osztálytanácsos mondott bucsuztatót.

Szudy Elemér miniszteri tanácsos, hozzá intézett szavait megköszönve, a következőket mondotta:

— Hálásan köszönöm a meleg bucsuztatást. Bevallom, nekem is a meghatottság pillanata ez, amikor bucsuznom kell tőletek és ezektől a meghitt öreg falaktól. A hivatali munkától elválni igazán nem nehéz, sőt talán boldogság is. De bucsut mondani azoknak a mélyes ember köteleknek, amelyek 12 éven át szövődtek köztünk, ez nagyon nehéz. Én benneteket a magyar sajtó megbecsülésének és szeretetének szellemében vezettél és azt hiszem, hogy ez a politika nem vált ártalmára a köznek, sőt meggyőződésem, hogy ennek ellenkezője feltétlenül káros lett volna. Ti, kedves barátaim, nem tehetek nagyobb szolgálatot a hazának, mint hogyha továbbra is igyekeztetek ezt a szolidaritást ápolni és a magyar sajtóval együtt közösen keresni biztosítékot erre az együttműködésre. Mert igen nagy dologról van szó. — *A magyar sajtónak és nektek kell örködniük azon, hogy ez a válság, amely hullámaival elöntötte az egész*

*világot és amelynek méreteit, következményeit és jelleményeit senki sem tudja előre lemérni és meglátni, hogy ez a válság a magyar történelmi gondolat válságává ne legyen. Nektek kötelességetek megakadályozni azt, hogy ez nemzeti lemondássá ne váljék. Hogy ezt megakadályozhassátok, öntözőtök kell a sajtóval együtt a kiszikkadt rétet a feltámadásnak üdítő vizeivel. Közösen végzett munkánkat elsősorban érzelmi munkának tartom. Nemcsak eredményeink, de közös emlékeink is vannak, amelyek engem elkísérnek. Hálásan köszönöm azt a szeretetet, amelyben engem mindig részesítettek. Tartsatok meg továbbra is jó barátságokban és emlékezetekben.*

A sajtófőnök ezután sorra kezelt fogott a miniszterelnökségi sajtóosztály tisztviselőivel, majd a sajtóosztály altisztjeit fogadta.

Szudy Elemér miniszteri tanácsos végül a parlamenti tudósítók küldöttségére kereste fel. A küldöttség nevében Lengyel László dr. intézett meleg szavakat a távozó sajtófőnökhöz.

Az üdvözlő szavakra Szudy Elemér meghatóan válaszolt. Hálásan köszönte a megemlékezést és arra kérte őket, hogy most már, mint magánembert fogadják vissza karlarsúknak.

Szudy Elemér miniszteri tanácsos ezután még hosszasan elbeszélgetett a tisztviselőkkel és a nála megjelent parlamenti hírlapírókkal, majd pedig bucsulátogatást tett a miniszterelnökség ügyosztályainak vezetőinél.

## Szigoru fegyelmi ítélet Zavaros székesfehérvári polgármester ügyében

Dr. Zavaros Aladár székesfehérvári polgármester és Vargha Elemér műszaki főtanácsos ellen a belügyminiszter részéről elrendelt fegyelmi eljárás intézésére a felügyelminiszter annak idején Baja város közigazgatási bizottságát delegálta. Az eljárás befejezésével a bajai közigazgatási bizottság fegyelmi választmányja Zavaros Aladárt és Vargha Elemért hivatalvesztésre ítélte. Zavaros polgármester hozzátartozóinak ellátási igényét megállapította. Ez azt jelenti, hogy Zavaros felesége és kiskorú gyermekei azt az ellátást kapják, amely az özvegyeket, illetőleg a kiskorú árvaakat megilleti.

Székesfehérvár város törvényhatósági bizottsága az ellátási igény megállapítása miatt megfellebbezte a bajai közigazgatási bizottság fegyelmi választmányának határozatának Zavarosra vonat-

kozó részét, de a fellebbezéssel élték a marasztalás miatt az érdekelt tisztviselők is.

A fellebbezések az 1929. évi XXX. t.-c.-kel szervezett fegyelmi bíróság elé kerültek. A fegyelmi bíróságban dr. Blaha Sándor államtitkár elnökléte alatt tagokként, a belügyminisztérium részéről Tatics Arkád és Tomesányi Kálmán miniszteri főtanácsosok, a közigazgatási bíróság részéről Batzke Károly és dr. Baross Pál közigazgatási ítélobírák foglaltak helyet. Az ügy előadója Kovácsics Gyula miniszteri titkár volt. A fegyelmi bíróság kétnapos tárgyalás után ma délelőtt 10 órakor hirdette ki ítéletét, amellyel a bajai közigazgatási bizottság fegyelmi választmányának elsőfokú véghatározatát Zavaros Aladár dr. polgármesterre vonatkozóan megváltoztatta és a **polgármester saját és**

hozzátartozói ellátási igényének elvesztésével egybekötött hivatalvesztéssel büntette. A fegyelmi bíróság ugyanis a polgármester terhére megállapított fegyelmi vétségek egy részét olyan súlyosnak találta, hogy a legszigorúbb büntetés kiszabását tartotta indokoltnak.

Vargha Elemér műszaki főtanácsosra vonatkozóan a fegyelmi bíróság a fegyelmi eljárást felfüggesztette az ellene folyamatban levő ügy jogerős befejezéséig, amikor is a bünygy érdemleges döntés végett újra fegyelmi bíróság elé fog kerülni.

## Késedelmet szenved az új Hoover moratórium

Borah szenátor szerint, csak a leszerelés ellenében szabadna moratóriumot adni.

Washington, okt. 8. A Hoover-moratórium meghosszabbításának proklamálása a kongresszuson felmerült ellentétek miatt többheti késedelmet szenved. Ugy a demokrata, mint a republikánus párt egy része a leghatározottabban ellenzi a moratórium meghosszabbítását.

Borah szenátor, az ellenzék vezetője azt hangoztatja, hogy a moratóriumot nem szabad meghosszabbítani addig, amíg Európa nem lát hozzá komolyan a leszerelés megvalósításához és amíg nem módosítják a tarthatatlan párisi kör-

ki békeszerződéseket. Beavatott washingtoni politikai körökben remélik, hogy Hoover elnök javaslata ennek ellenére többséget kap a kongresszusban. Mindenesetre hosszabb időre van szükség, amíg Hoover elnök különböző tanácskozások során biztosítani tudja ezt a többséget. Az új Hoover-moratórium proklamálása karácsony előtt ily körülmények között alig várható.

## A szanalás alá kerülő gazdák váltókölcsöneit 3 évre meghosszabbítják

A földteherrendező országos bizottság megkeresést intézett azokhoz a pénzintézetekhez, amelyek jelzálogos kölcsönöket folyósítottak a gazdák számára és követeléseiket váltókkal is fedezték. A kérés úgy szól, hogy ezek, a főként vidéken levő pénzintézetek ezt a váltókölcsönöket három évre hosszabbítsák meg. Hosszadalmas és beható tárgyalások folytak afelől és most olyan megjegyzés keletkezett, —

hogy a pénzintézetek a szanalás alá kerülő gazdák jelzálogilag biztosított váltókölcsöneit három évre meghosszabbítják az esetben, ha pontosan megkapják úgy a hátralékot, mint az ezúton esedékessé váló kamatokat. A megállapítás egyik pontja az is, hogy a jelzett kölcsönök kamatlába három százalékkal magasabb lesz, mint a mindenkori kamatláb.

## Megjelent a szénrendelet

Budapest, október 8. A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, amely szerint minden szénbányának, valamint brikett és kokszt előállító üzemnek tulajdonosa köteles a naptári hét első köznapján az előző héten termelt szén, illetőleg előállított brikett- és kokszmennyiségről, továbbá az eladott szén-, brikett- és kokszmennyiségről a szénellátási miniszteri biztosnak jelentést küldeni. Külön könyvben pontos feljegyzést kell vezetni arról, hogy a bányában termelt szénből, illetőleg az üzemben előállított brikett és kokszból mely napon kinek s minő áron és hány mázsa áru adatolt el. Minden szénimportőr és minden kereskedő, aki szén-, brikett-, vagy kokszt, vagy hasonló rakományokat szokott behozni, köteles minden naptári hét első köznapján az előző héten behozott, illetőleg forgalomba hozott áruk mennyiségéről a szénellátási miniszteri biztosnak jelentést küldeni.

Aki széntermeléssel, vagy brikett- és kokszelőállítással foglalkozik, tartozik 3 nap alatt a szénellátási miniszteri biztosnak bejelenteni, hogy ilyen árut szeptember 25-én, vagy az e naphoz legközelebb eső szállítási napon milyen áron hozott forgalomba.

A rendelet ezután megállapítja a külföldi kályhaszén legnagyobb árat mázsánként. Budapest székesfőváros területén házhoz szállítva és pincébe rakva legalább 20 mázsa megvétele esetén szénpincés, vagy vegyeskereskedő részére az I. rendű szén ára 7.10 pengő, II. rendű szén ára 6.80, más vásárló részére 7.30, illetőleg 7.— pengő. Zsákban, pincébe lerakva, előbb említett személy részére I. rendű 8.40, II. rendű 8.20, más személy részére 8.25, illetőleg 7.95 pengő.

Vidéken az előbb megállapított árak,

azzal az eltéréssel kötelezők, hogy azokban a városokban és községekben, amelyekben a külföldi kályhaszén oda- szállításával és forgalomba hozatalával kapcsolatban a költségek meghaladják a Budapest területén felmerülő ilyen költségeket, az előbb megállapított árak az itt előálló különbözettel emelkednek. Azokban a városokban és községekben pedig, amelyekben az előbbi költségek kisebbek, mint a Budapesti megállapított árak, az itt előálló különbözettek csökkennek.

## JUGOSZLAVIABAN IS ELRENDELTEK A DEVIZAKORLÁTOZÁST.

Belgrád, okt. 8. Jugoszláviában elrendelték a devizakorlátozást. A pénzügyminiszter rendeletet adott ki a szabad devizaforgalom korlátozására. A rendelet értelmében külföldre útlevel alapján legfeljebb 10 ezer dinárt lehet kivinni.

## A FRANCIA MINISZTERELNÖK OKTÓBER 16-ÁN INDUL AMERIKÁBA.

Páris, okt. 8. Laval francia miniszterelnök amerikai útjának programját véglegesen összeállították és most nyilvánosságra is hozták. Eszerint Laval miniszterelnök október 16-án indul el Párisból és Le Havre-ból az Il de France hajón meg Amerikába. New Yorkból vonaton Washingtonba megy és 26-án indul vissza Franciaországban az Il de France hajón, ahová november 1-én érkezik meg.

## Lázasan nyomoznak a jósnő gyilkosa után

A meggyilkolt jósnő megjósolta a halálát

Budapest, október 8. A budapesti rendőrség nagy apparátussal indította meg a nyomozást a meggyilkolt jósnő, Németh Józsefné gyilkosa kézrekerítésére. Tudvalevően napokig azt hitték, hogy a jósnő természetes halállal halt meg, de a törvényszéki boncolás kétségkívül megállapította, hogy gyilkosság történt, a jósnőt megfojtották.

A nyomozó detektívek most pólólággal azt igyekeznek megállapítani, hogy kik járhattak Németh Józsefné lakásán. Az a körülmény, hogy a jósnőt naponta 25—30 ember kereste fel, nagyon megnehezíti a rendőrség munkáját. A környéken most arról is beszélnek, hogy Némethné az utóbbi időben gyakran látta egy jól öltözött magas fiatalemberrel, akivel a közeli templomba is el-eljárt Arra következtetnek a rendőrségen, hogy amennyiben valóban gyilkosság történt, valószínű, hogy a helyzettel alaposan ismerős egyén követhette el. A haláleset felfedezése után egy kis pénzesdobozban kilencven pengőt találtak az ékszerek között, de körülbelül ezer pengő megtakarított pénze is lehetett, de nem tudja, hogy hol tartotta. Nincs kizárva, hogy a tettes rajtaütésszerűen támadta meg Némethné és egy kézfogással megfojtotta, azután pedig elvitte az ismert rejtekhelyről a pénzt, anélkül, hogy bármit is fel kellett volna forgatnia.

Kihallgatták a hatalmas bérház lakói közül a közvetlen szomszédokat, akik ma is úgy adták elő a dolgot, hogy lakásukban tartózkodtak, de semmiféle gyanus neszre nem lettek figyelmesek.

Délelőtt érdekes irányba terelődött a nyomozás. Nem tartják kizártnak, hogy talán nem is olyan ember követte el a gyilkosságot, aki a helyzettel ismerős és rablási szándéka volt, hanem vala-

melyik jóslató, aki az esti órákban, vagy korán reggel bement Némethnéhez és miután a jósnő elkeserítően rossz jóslatot mondott, felháborodásában vagy egzaltáltságában fojtotta meg az asszonyt és anélkül, hogy bármit elvitt volna a lakásból, eltávozott. A rendőrség azt igyekszik megállapítani, kik voltak azok, akik a jósnőt gyakran felkeresték s ezen a nyomon igyekeznek a főkapitányság megtudni, nem kereshető-e tettes azok körében, akik nem rablási szándékkal keresték fel Némethné.

### „ÉRTEM JÖN A HALÁL!”

Három nappal a gyilkosság előtt két munkásleány látogatta meg Elvira asszonyt, aki egyszerre csak ijedten mutatott a szoba sarkába, a kitömött fekete kutya felé:

— *Látják azt ott a sarokban? Az a halál...* — suttogta a két dermedt leánynak, aztán szeméit elfödve, elfordult és az ijedtségtől reszkető látogatóknak szó szerint ezt mondotta:

— *Értem jött a halál, még néhány nap és aztán elvisz magával.*

Mikor a leányok rémülten ujságotlák a szomszédoknak a különös esetet, kiderült, a jósnő már régebben megjósolta, hogy októberben meg fog halni.

Ugyanebben az időben Holi Ferencné, a süket jósnő, Németh Józsefnek egyik Tormási nevű ismerősének azt jósolta, hogy néhány nap múlva egy nagy hünyű nyomozásában fog részt venni. Tormási most a gyilkossági ügy egyik legfontosabb tanúja.

A Váci-uti házban az izgalom fojtott levegőjében most megkezdődtek a suttogások. Elvira asszony szomszédos ismerősei a furcsa életű jósnő halálában is valami emberfeletti titokzatoságot látnak.

## Zeit rendőrfelügyelő előkerült

Nem ugrott a Dunába, hanem álnév alatt Budapesten lakott  
Tegnap fevágta ereit

Budapestről jelentik: Zeit Dezső miskolci rendőrfelügyelő a múlt hét szombatján eltűnt. Sapkáját, zubbonyát a Duna partján találták meg. A zubbonyban levelek voltak, melyekben Zeit Dezső azt írta, hogy a Dunába veti magát, mert elvesztette a pénzt.

Az „öngyilkosság” rejtelmesebb látszott, mert sem a pesti őrség, sem más nem látta, hogy akkor nap valaki a Dunába ugrott volna. Most aztán kiderült, hogy az öngyilkosság nem is történt meg.

A Zeit Dezső állítólagos öngyilkosságát követő napon, a József körút 28. számú házban, az egyik lakásban egy ismeretlen, izgatott fiatalember jelent meg és egy albréti szobát bérelt ki.

Amikor a bejelentő lapot kiállította — mint később kiderült, álnévet írt rá, mert a lakásbérlő fiatalember nem volt más, mint Zeit Dezső miskolci rendőrfelügyelő, akinek öngyilkossága és halálhíre éppen aznap jelent meg a lapokban, amikor a József körúton a szobát kivette. Itt élt mind a mai napig Zeit Dezső és egy percre sem hagyta el szobáját. Ugylátszik arra számított, hogy valamikor napirendre térnek öngyilkossága fölött, előjön a rejtekhelyéről. A budapesti rendőrség azonban tovább nyomozott. Megállapították, hogy Zeit Dezső r.-felügyelő jelenetét megrendezte volna, több budapesti jóbarátjával tárgyalt. Igen alapos tehát a gyanu, hogy valaki a segítségére volt elrejtésében.

A detektívek több helyen meg is je-

lentek és keresték Zeit Dezső pesti jóbarátjainál az eltűnt miskolci rendőrfelügyelőt. Zeit Dezső barátai ekkor azonban minden valószínűség szerint jelezték a rendőrfelügyelőnek, hogy a rendőrség nem hisz öngyilkossági meséjében és mindenfelé keresik, sőt már nyomában vannak. A József körúti rejtekhelyén Zeit Dezső már tudott arról, hogy fölfedeztetése esetleg csak órák kérdése.

Csütörtökön délelőtt fürdőt rendelt a szobaszomszónál, azután bezárkózott a fürdőszobába. Nagyon sokáig maradt a fürdőszobában és ez feltűnt a házbelieknek. Bekopogtattak és ekkor nyöszörgésre lettek figyelmesek. Hábózás nélkül benyitottak a fürdőszobába és ekkor ott találtak egy széken, felvágott erekkel, kezeiből patlakokban ömlött a vér.

Török Ferenc őrszolgálatot teljesítő rendőr éppen akkor érkezett a József körút 28. számú ház elé, amikor a mentőkocs megállt a kapu előtt. A mentők egy sápadt arcú fiatalembert hoztak le az emeletről. Az őrszemes rendőr az öngyilkoshoz lépett, hogy feljegyezze személyi adatait. Ekkor drámai jelenet játszódott le az összereszegett járőrök előtt. Az öngyilkos fiatalember felnyitotta szeméit, ránézett a rendőrré, azután halk hangon megszólalt:

— *Rendőrfelügyelő vagyok pajtás!*

Az őrszemes rendőrnek feltűnt a dolog és megkérdezte:

— *Csak nem az a rendőrfelügyelő, akit most mindenütt keresnek és aki állítólag öngyilkos lett?*

A hordágyon fekvő fiatalember

ekkor kissé felemelte a fejét, közelebb hajolt a rendőrhöz és bólintott:

— *Igen, én vagyok Zeit Dezső.*

Tovább nem lehetett kihallgatni, — mert a meglehetősen sok vérvesztés következtében elvesztette eszméletét.

A rendőrségről azonnal bizottságot küldtek a József körút 28. számú házba, ahol helyszíni szemlét tartottak Zeit Dezső albréti lakásán. A szobában a rendőrség búcsúlevelet talált, — amely a főkapitányság címére szólt. — Ugyanakkor nyomban felhívták telefonon a miskolci rendőrkapitány-

ságot és értesítették őket, hogy a rendőrség sejtése alapos volt. Zeit Dezső nem ugrott a Dunába és már meg is találták.

Természetesen a budapesti rendőrség Zeit Dezső ügyében messzebbmenő eljárást még nem indított, mert hiszen nem lehetett megállapítani, — hogy a fiatal rendőrtiszt tulajdonképpen miért koholta magáról az öngyilkossági mesét és milyen okok vitték végül mégis az öngyilkossági kísérlethez.

## Japán csapatok légi támadása Mandzsuriában

A japán hadsereg önhatalmulag jár el

London, okt. 8. Ideérkezett jelentések szerint japán repülők bombázták Kiucsau városát. Két kínai meghalt, több középület megrongálódott.

A Reuter-iroda jelenti Tokióból, hogy a japán haderők támadását a mandzsuriai Kiucsau ellen azzal indokolják, hogy ott kínai kormány alakul, amely a japán katonaság felfogása szerint a béke és

a rend megzavarását jelenti. A mennyiben ezt a hirt megerősítik, beavatott körök véleménye szerint a japán kormány bukását okozhatja, mert egy ilyen lépés tényében a hadsereg önhatalmú eljárását látják, tekintettel arra, hogy a kormány háta mögött fogott akcióba és ezzel a legnagyobb bonyodalomba sodorta a kormányt.

## Gázrobbanás következtében levegőbe repült Lengyelországban a Munkásbiztosító háza

Gdynia (Lengyelország), okt. 8. Csütörtökön este itt a munkásbiztosító intézetnek ujonnan épülő háza gázrobbanás következtében részben a levegőbe repült. A robbanás rendkívül heves volt. A romok alatt már eddig is több halottat és sebesültet találtak. A romok eltakarításán és az áldozatok felkuta-

tásán a tűzoltók és rendőrökön kívül egy század tengerészkatona is dolgozik. Eddigi megállapítások szerint 11 lakás teljesen elpusztult. Eddig 7 súlyosan sebesültet szállítottak kórházba. A halottak és sebesültek száma még nem ismeretes.

## A bandita bilincseivel leütötte az őrt és megszökött

Bukarest, okt. 8. Baicu nevű bandita 10 évre szóló fegyházbüntetést kapott, a büntetését azonban megfellebbezte és a fellebbezés aláírására vasbilincsekben szállították át a törvényszékre. Baicu felesége szoba elegyedett férjével. — Baicu kérte az őrt, hogy tágtassa meg vasbilincseit, mert igen szoritja és így nem tudja aláírni a fellebbezést és a csuklója vérzik is. Az őr erre lehajolt, hogy megvizsgálja a bandita kezeit, amikor az

hirtelen a vasbilincsel úgy febesújtotta, hogy az őt azonnal életelenül esett össze. Az asszony gyorsan kiszedte az őt zsebéből a kulcsokat, kiszabadította férjét a vasbilincsekből, akinek sikerült észrevétlenül eltűnnie. Baicu volt az, aki a múlt év tavaszán megállította éjjel a washingtoni román követ autóját és 3 társa segítségével minden ékszerét és pénzét elszedte az autó utasaitól.

### A KANSZ. ISMÉT ALLÁST FOGLALT A FIZETÉSCSÜK-KENTÉS ELLEN.

Budapest, okt. 8. A közszolgálati alkalmazottak nemzeti szövetsége csütörtökön dr. Balássy Antal ny. államtitkár elnöke alatt országos elnöki bizottsági ülést tartott, amelyen több hozzászólás után a gyűlés újból állást foglalt az illetménycsökkentés ellen. Sérelmezték a tandíjmentességhez szükséges vagyontalansági bizonyítvány beszerzése körüli eljárást.

### KOROSSY GYÖRGY AZ ÚJ BEKÉSI FŐISPÁN.

Faillitsch Berthold báró lemondásával megüresedett bekési főispánságra Korossy Györgyöt nevezték ki. Korossy György 1867. évben született. Édesapja Korossy Károly, az Apponyi birtokok főszálgazgatója volt. — Korossy György, mint verseci főszolgabíró 1917-ben a Wekerle-kormány alatt

Temesvár vármegye főispánja lett. A megszállás után Szegedre menekült, ahol Károlyi Gyula gróf kormányának belügyi államtitkára volt.

### A BÉKESSY VIVÓ CLUB SZEZONNYITÓ ÉS ISMERKE-DÉSI ÖSSZEJÖVETELE.

Szombaton este félkilencórai kezdettel rendezte meg a Gambrius étteremben a Vivó Club a havi első összejövetelét. A vezetőség meghívókat nem bocsátott ki, tehát ezúton hívja meg a clubtagokat, családtagjaikkal és az általuk bevezetett vendégekkel.

A közönségnek akar eleget tenni az elnökség, hogy a már népszerűvé vált havi összejöveteleket felújítja s ezáltal a club bensőséges életét igyekszik kimélyíteni. A nem vivó tagoknak és azok családtagjaiknak pedig egy kellemes estének az emlékével, a club iránti ragaszkodásukat óhajtja megtartani a vezetőség.

## A miniszterelnök a képviselőház összehívásáról nyilatkozott a 33-as bizottságban

A közüzemi alkalmazottak összilletményeit csökkentik  
A rendelkezés a munkásokra nem vonatkozik

Budapest, okt. 8. A 33-as országos bizottság csütörtöki ülésén Pallavicini György ögróf kérdést intézett a miniszterelnökhöz, hogy szándékos-e a legközelebbi időn belül intézkedni a parlament összehívásáról. Szerinte semmi indok nincs arra, hogy a parlament működése továbbra is szüneteljen. — Továbbá azt kívánta, hogy a kormány új választásokat írjon ki.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök válaszában hangoztatta, hogy határozottan kifejezheti a kormány álláspontját a parlament összehívása ügyében. Véleménye szerint elérkezett az idő, amikor az országgyűlés rövid időn belül feltétlenül összehívandó lesz. Terminust azonban ma még nem tud adni, először a 6-os bizottság a legközelebbi idő alatt a 33-as bizottság elő terjeszti jelentését. Ezt a 33-as bizottságnak még le kell tárgyalnia, hogy azután az országgyűlés plénuma előtt megtehesse a maga jelentését. Szükséges is, hogy a 33-as bizottság az eddig tapasztalt tárgyalások szakszerű atmoszférájában tárgyalja le a 6-os bizottságnak mindenre kiterjedő részletes jelentését. A másik dolog, amitől az országgyűlés összehívását a kormány függővé teszi, az, hogy bizonyos közérdekű, sőt nagyon is óhajtott törvényjavaslatok a Ház összehívásakor a plénum elé legyenek terjeszthetők. Ezek a javaslatok előkészítés alatt vannak, mégpedig meglehetősen előrehaladott stádiumban, tehát ez az akadály rövid időn belül elhárul a Ház összehívása előtt. Mégis szűk terminust mondani nem tud, azt hiszi azonban, hogy a hónap vége előtt az összehívás bekövetkezik. Pallavicini György ögróf politikai természetű kifogásaira és megállapításaira megismételté azt, amit a bizottságban egy alkalommal már mondott, hogy a 33-as bizottságban ilyen politikai természetű kérdésekről nyilatkozni nem hajlandó. A 33-as bizottságot sohasem tekintette és nem tekintti ma sem viceparlamentnek. Ezek a kérdések a Ház plénuma elé tartoznak. Magától értetődően kötelessége lesz a kormányának a maga álláspontját minden szempontból kifejtetni és a Ház plénumának is alkalma lesz arra, hogy a kormány álláspontjával szemben bizalmát, vagy bizalmatlanságát kifejezésre juttassa. Messzemenő nyilatkozatot itt a bizottságban nem kíván tenni.

Rubinek István helyesli a miniszterelnök e kijelentését, amely szerint a bizottságot nem tekintti olyan természetűnek, amely előtt politikai kérdések tárgyalhatók volna, mert a politikai kérdések tárgyalásának a színhelye a parlament. Mégis kénytelen Pallavicini György egyes felvetett kérdéseire válaszolni. Pallavicini úgy tüntette fel az egységspártot, mintha nem képviselné az ország hangulatát és közvéleményét. Nem szükséges, hogy a miniszterelnök a nemzet közhangulatára apelláljon, mert a nemzetet már megkérdőzték és a nemzet megadta választát és állásfoglalását, olyan mértékben nyilatkozott meg ez az egységspárt mellett, hogy semmi szükség nem fog fenn annak, hogy a nemzetet újból megkérdőzzék.

Boroni szüksége nincs annak,

hogy e párt, amely ilyen nagy többséggel került be a parlamentbe és amelynek eddigi politikáját a választásokon a nemzet a maga állásfoglalásával igazolta, magává tette, hogy ez a párt eddigi állásfoglalásából egy jotányit is engedjen. Meggyőződése, hogy egyedül a párt által követett irányzat tudja az országot ebből a súlyos gazdasági válságból kivezetni.

Majd áttértek az exportfejlesztés vitájának folytatására. Hoyos Mkisa gróf hangoztatta, hogy a magyar mezőgazdaságot kell a nemzeti jöv. főforrásává tenni és úgy kell fokozni, hogy a fenti elgondolásba beilleszthető legyen. Rassay Károly hangoztatta, — hogy a miniszterelnöknek mai nyilatkozata lehetővé teszi a 33-as bizottság további működését. Nem helyesli azonban Rubinek István kijelentését, mert azokat provokatív jellegűeknek tartja. Ma, amikor szakértő bizottságok működnek az országban, amelyekről jóindulatú segítséget remél, nem tudja megérteni, hogy akkor, a pártvezetők részéről olyértelmű kijelentések hangzanak el, hogy mindaz ami eddig történt jó volt és hogy a többségi párt eddig folytatott politikáját a jövőben is alkalmazza. A miniszterelnöknek igaza van abban, hogy ma átfogó politikai és gazdasági programot adni nem lehet, s mert sem tőkék nem állanak rendelkezésére, sem újabb hitelek felvételének lehetősége nincs meg. Nem tud olyan elgondoláshoz hozzájárulni, amely akár a kamat, akár a tőketörlesztés felfüggesztésére vezetne. Az aranystandardról való eltérés nem jelent inflációt. Az infláció ellen a maga részéről is minden lehetőséggel küzdeni kíván. A földművelésügyi miniszter személye iránt nagy rokonszenvvel viseltetik.

A vitát megszakították és áttértek a törvényhatósági, megyei, városi és községi üzemek alkalmazottainak illetményei, illetőleg ellátási díjainak csökkentéséről szóló rendelet tárgyalására.

Temesváry Imre a rendelet lényegét abban jelölte meg, hogy a felsorolt üzemi alkalmazottak fizetését és minden mellékilletményét legalább is olyan százalékkal kell csökkenteni, szeptember hó elsejével kezdődő vizszenő hatállyal, mint amilyen százalékkal csökkent az ugyanolyan fizetésű közigazgatási tisztviselők és egyéb alkalmazottak fizetése és minden rendszeres mellékilletménye. Ez a rendelkezés tehát a munkásokra nem vonatkozik. A nyugdíjasok, nyugdíjeselek, özvegyek és árvák részére megállapított ellátási díjakat ugyanolyan elvek szerint kell csökkenteni, mint a közigazgatási alkalmazottaknál azzal az eltéréssel, hogyha a mellékilletmény esetleg a nyugdíj megállapításánál beszámítható illetményeként szerepel, ebben az esetben a mellékilletmény utáni nyugdíjrész ugyanannyi százalékkal csökken, mint a tényleges üzemi alkalmazottak mellékilletménye. Ugyanilyen nyugdíjcsökkentést kell alkalmazni nemcsak azoknál az üzemeknél, amelyek teljes egészükben a közüzemek tulajdonában vannak, hanem akkor is, ha részvényszerűségi alapon, vagy magánosokkal közös tulajdonban működnek. Alkalmazni kell a rendelkezéseket a közigazgatási nyugdíjakra is.

Wolff Károly azt kérte, hogy a csökkentések a havidíjas üzemi alkalmazottak

mázasok minden mellékilletményére kiterjedjenek. A bizottság elfogadta ezután a rendeletet s folytatták a mezőgazdasági exportfejlesztés vitáját.

### A VITA FOLYTATÁSA.

Csizmadiás András az eladósodott kis gazdák megsegítését sürgette és kérte a kormányt, hogy áldozatok árán is a legsürgősebben tegye lehetővé a helyzet javítását.

Tomcsányi V. Pál hangoztatta, hogy a beruházási politikát nem lehet annyira eltiltani, mint azt Teleszky tette. Nem fogadja el azt az indítványt, hogy

a szovjettel gazdasági és kereskedelmi kapcsolatba lépünk. Rassay Károlyval szemben hangsúlyozta, hogy a legsürgősebb feladat, hogy megmentsük az adósságok özönében már majdnem elmerülő mezőgazdaságot, ennek pedig legközelebbi módja a kamatozsora eltörlése. A Nemzeti Bank és a Pénzügyi Központ hasson oda, — hogy a pénzügyi szállítások le a magas kamatokat.

A vitát ezután félbeszakították s a legközelebbi ülést pedig a jövőhét szerdáján tartják.

## A burkolatozási költségek végrehajtásának felfüggesztése

A városi közigazgatási bizottság ülése

Debrecen város közigazgatási bizottsága, csütörtökön délelőtt tartotta meg rendes havi ülését.

A szakelőadók között az adózásra vonatkozó jelentést Kóródy István pénzügyigazgató terjesztette elő, amelyet a bizottság tudomásul is vett.

A jelentéshez dr. Bögel József kért szót. Azt kérte a pénzügyigazgatótól, hogy amennyiben lehetséges, saját hatáskörében adjon felhatalmazást a városi adóhivatalnak, hogy az őszi adóösszeírások alkalmával eszközöljenek feljegyzéseket a külsőségi kis házak tulajdonosainak megélhetési viszonyairól, továbbá a föld, épület állapotáról és jövedelmezőségéről. Szerinte ez a feljegyzés nem jelentene lényeges megterhelést az adóköteleztekre, viszont az adókövetés és behajtás szempontjából fontos volna és a sok apró tétel felesleges munkától szabadítja meg az adminisztrációt.

A másik kérését dr. Vásáry István polgármesterhez intézi, akit arra kér, felfüggeszesse a járda és burkolat járulékok végrehajtását, addig, amíg a közigyűlés a több oldalról felmerült kívánságnak megfelelően ezt az egész ügyet rendezli. Azt szeretné, ha a csatorna, vízdíj és lakbér szabályozó rendelettervezet is előzőleg a törvényhatósági bizottság háztulajdonos tagjaival meg lenne tárgyalható.

Ugy dr. Vásáry István polgármester, mint Kóródy István pénzügyigazgató kijelentették, hogy a sérelmeket megfontolás tárgyává teszik.

### A KÖZRENDEZÉSI VISZONYOK.

Ságy Lajos rendőrfőtanácsos a szeptemberi közrendészeti viszonyokról jelentést tett a közigazgatási bizottságnak. Eszerint a rendőrség bünyűosztályához beérkezett 873 ügyből helybéli 405. Elfordult lopás 170 rablás 2, sikkasztás 35, csalás 25, gyilkossági kísérlet 1, 4 halálos baleset 43 közül 7 öngyilkosságból 1 halálos, elűnt 21 egyén. A kihágási bíróság 474 feljelentést tárgyalt, 72 egyént, 42 férfit és 30 nőt előállítottak.

### A MEZŐGAZDASÁGI HELYZET.

A városi közigazgatási bizottság ülésén Surgoth Jenő gazdasági főfelügyelő a következő jelentést terjesztette elő a múlt havi mezőgazdasági viszonyokról:

Szeptemberben a csapadék a normálnál háromszor nagyobb volt. A tengeritörést befejezték, átlagtermés holdanként 820 kg, a burgonya 20 q, a cukorrépa 75 q átlagtermést adott. A 691 hold dohány terméshozama jó. A legelők feljavultak. Az újból kihajtott jószág szintén feljavult. A szőlőfűrtők a sok eső miatt rothadásnak indultak. A szüret hamarabb kezdődött.

### KERÜLETI STAFÉTABAJNOKI VERSENY.

A MASz keleti kerülete vasárnap rendezi meg az egyetemi sporttelepen a kerület 1931. évi ifjúsági és szenior stafétabajnoki versenyét néhány egyéni számmal kiegészítve. Ifjúsági számok: 4x100, 4x400 és 4x1000 m-es stafétafutás, 3000 m-es síkfutás ötös csapatverseny, azonkívül magasugrás és távolugrás helyből, távolugrás, rudugrás és hármassugrás, súlydobás, diszkoszvetés. Szenior számok: 4x100, 4x400 és 4x1500 m-es stafétafutás, 5000 m-es síkfutás ötös csapatverseny, azonkívül magasugrás és távolugrás helyből. Nevezések október 9-én 18 óráig Hadházy Dezső ker. előadó címére (Magoss György-tér 6.) küldendők. Díjazásul a győztes csapatok tagjai a kerületi bajnoki címen kívül díszített, vésett ezüsttöztöltött érmet, második helyezettek ezüsttöztöltött, harmadik helyezettek bronztöztöltött nyernek.

### Mozi műsora:

#### Ma pénteken

Vigszínházban a hétköznapi 5 óras előadás mérsékelt helyárral

VIGSZÍNHÁZ  
5, 7 és 9 óra

A házasság iskolája.  
Gerda Maurus és  
Mindszenty Tiborral.

URANIA  
7 és 9 óra

Az éjtéli nap.  
Laura La Planta-val.

APOLLO  
7/7 és 9/6 óra

A kigyószemű rém,  
villágitrakció húsz  
felvonásban.

## URANIA

Szombat Vasárnap

nagy ujdonság!

# Bécs a dalok városa

zenés, énekes, hangos film-  
bohózat 10 felvonásban

Főszerepekben: Charlotte  
Ander, Siegfried Arno,  
Max Hansen

Ezt megelőzi:

## Bajadér gyűrűje

rejtelmes történet India  
csodavilágából



### HETI MŰSOR:

Oktober 9-én, pénteken este: Mosolyország C) bérlet.

Oktober 10-én, szombaton este: Mosolyország.

Oktober 11-én, vasárnap délután: Meddig fogsz szeretni?

Oktober hó 11-én, vasárnap este: Mosolyország.

—ooo0ooo—

### A mosoly országa

Lehár Ferenc nagyoperettje a Csokonai-színházban.

A Csokonai-színház csütörtökön este mutatta be Lehár Ferenc világsiker aratott nagyoperettjét, »A mosoly országa«. Forró, feledhetetlen színházi est volt, amelyről csak a legteljesebb elismerés hangján emlékezhetünk meg. Lehár alkotó zenije ennek a darabnak a muzsikájában éri el a csúcspontját. Csupa költészet, bensőséges líra, lágyan hullámzó melódiáradat ez a gyönyörű muzsika, minden zeneszám egy-egy külön »sláger«. A hangszereles operai nivóju s hiába ismerjük már »A mosoly országának« csodás áriáit (vagy talán éppen azért, mert ismerjük), újra és újra lebűvölik a lelkünket s a fenséges varázs alól senki sem tud szabadulni. Ludwig Herzer és Fritz Löbner meséje itt csak másodrangu kérdés, csak aféle szükséges szurrogátum. Ennek a darabnak Lehár muzsikája fog halhatatlanságot szerezni. Ilyennek kellett volna lenni a nemes értelemben vett operetteknek!

»A mosoly országának« sikere — a szereplőkön kívül — a rendező és a karmester kezében van, az ő vállalkon nyugszik. Nos, a debreceni színháznál megvan ez a két szükséges pillér. Amit Sziklay Jenő, a főrendező most produkált, az már több, mint amit elképzelünk. Ilyen káprázatos, fővárosi nivóju és művészi operettelőadást még nem láttunk Debrecenben. A díszletek, a filmszerű változások, a tündéri színpadok valósággal a mesevilágba varázsolják az embert. Sziklay felülmulta önmagát s fantáziájával, ötletességével és zseniális ügyességével tökéletes diadalt aratott. A második felvonásban több mint hetven embert mozgat a színpadon olyan rendezői bravurral, amely egyenesen bűvészet.

Török Emil karnagy a kibővített, hatalmas zenekar élén a legnagyobb könnyedséggel oldotta meg nehéz feladatát. Valóságos virtuóza ő a dirigálásnak, akiben nagyszerűen párosul a művész-muzsikus és a zenei szakember tehetsége. Egész lelkét beleadja munkájába, átérzi és átéli a melódiák sejtelmes gyönyörét s biztos, határozott kézzel tartja össze a zenekart, melynek minden tagja hivatása magaslatán állott.

A színház vezetősége nem fukarkodott az anyagiakkal s a színpadon és a nézőtérben egyaránt kellemes meglepetésekkel kedveskedett. A kiállítás tünneményes, a ruhák, kosztümök pompásak. Szü-Csong herceg két kínai kabátját — a zseniális Varga Ilus iparművész nő remekei — a Kina klasszikus korából való eredeti motívumok díszítik s általános feltűnést keltettek. De nagyon szépek a többi szereplő ruhái is, melyek teljes illúziót adtak.

A női főszerepben Sz. Patkós Irma élete egyik legnagyobb sikerét aratta. Játéka élettel teljes és bensőséges volt, kedves egyénisége magával ragadta a közönséget, amely azonban legfőképpen tünneményes szépségű, csadálatosan meleg csengésű hangjáért ünnepelte a kitűnő primadonnát. Az ő énekében hiánytalanul, teljes szépségében érvényesült a Lehár-muzsika, melynek Patkós Irma csodás hangja csalogánya. A kínai herceget a vendégművész Szórád Ferenc alakította a kivételes mű-

vészettel, fölületes intelligenciával és férfias lírával, mely annak idején már meghódította a debreceni közönséget. Nemes fényű, meleg zengésű, iskolázott tenorja tele volt erővel és színnel. A publikum, különösen a második felvonásbeli híres ária után, tomboló lelkesedéssel tapsolt a páratlan tehetségű Szórád Ferencnek. Jurik Ica rendkívül bájos és közvetlen. Kedvesen, színesen játszott, kellemes hangja pedig a szókottnál is tisztábban, szebben csengett. Dr. Lotz József grófja jól elgondolt, hibátlan alakítás. Márkus Lajos huszárfőhadnagy friss, élettel teli és férfias. Hangja melegen és tisztán zeng. Kormos Ferenc főemuechja eredeti komikummal, színtel derível megformált figura. Aktuális strófái különösen nagy sikert arattak. Rónai Béla Csang nagybácsi szerepében invenciózus, érdekes és hibátlan játékot nyújtott. Szigethy Bandi epizódfigurája, mint mindig, ezuttal is tökéletes volt. Gálffy Erzsébet egzotikus tánca, plasztikus mozgása attrakciószámába ment s általános tetszést keltett.

A Kollégiumi Kántus tagjaival kibővült kar méltóan egészítette ki az együttest. Mindenki a helyén volt s mindenki a legjobbat produkálta. A festői, színes tömegjelenetek, a gondosan betanult kórusok, a szép és izléses táncok mind hozzájárultak a nagy sikerhez. A zsúfolt nézőtérben gyors egymásutánban zúgott a tapsvihar, a publikum lelkesen ünnepelte a szereplőket, a rendezőt és a karmestert s többször is a vasfüggöny elé szólította őket.

Benyovszky Pál.

### A debreceni trió hangversenye

A zenei élet immár komoly tényezőjének számító debreceni trió tegnapi estéje sikerült nyitánya volt az idei zenei szezonnak. Nemcsak ezért, mert a hangverseny előkelő színvonala a művészi siker értékét kétségtelenné tette, hanem azért is, mert ez a Debrecenből kinőtt együttes ma legméltóbban reprezentálhatja a debreceni instrumentális előadóművészetet.

De a »nyitány« valódi sikeréhez más jelentőséggel is felfogadott a trió. Ez a három művész — Galánffy Lajos, Buza Gábor, Erdész Mihály — ma Debrecenben a megalkuvás nélküli művészetet jelenti. Bevalljuk, hogy biztató elindulásukkor aggódva gondoltunk arra, hogy a mindenképpen szerencsés összetételű trió meg tud-e maradni kitűzött célja mellett, amely már akkor merészen, de imponáló biztossággal bontakozott ki, hogy t. i. a muzsika nem mindenkinek könnyen hozzáférhető gyöngyét tolmácsolja minden olyan koncesszió nélkül, amely a közpénz felé, a tetszetős átlagsiker felé orientálna a triót. Ezuttal örömmel állapítjuk meg, hogy aggódásunk feleslegesnek bizonyult s a trió tényleg megalkuvás nélkül követte művészi célkitűzése töretlen vonalát s ma ott tart, hogy a modern koncertstílus tökéletes formáját tudja a közönség elé hozni. S itt rá kell mutatnunk a debreceni zenei közönség kitűnőségére is, amely — mint ezt a tegnapi estét feltűnően bizonyítja — nagyban hozzájárult ahhoz, hogy ennek a három fiatal művésznek mondanivalója érvényesülhessen.

Három gyönyörű kamarazenei művet kaptunk tegnapi este. Beethoven csodálatos Geister-trióját (D-dúr, op. 70. 1. sz.) a második tétel remekbe öntött felfogással, Wolf-Ferrari színpompás, érdekes Fisz-dúr trióját, a nehéz mű feltűnően egységes frazirozásával és Schubert Esz-dúr trióját, a maga teljes kolorisztikus pompájában meglepően bátor tempóban.

A trió az első bemutatkozás óta hatalmas lépést előre a művészi együtt-

Oktober 9-én AZ URÁNIÁBAN Október 9-én

Laura la Plante tőszereplésével

## AZ ÉJFÉLI NAP

hangos dráma — Féláron nézhetik meg olvasóink az alanti szelvények beváltása ellenében

<p>„DEBRECZEN“ Féláru-jegy váltására jogosít. Egy személy részére az URÁNIA október 9-iki bármely előadásra. Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.</p>	<p>„DEBRECZEN“ Féláru-jegy váltására jogosít. Egy személy részére az URÁNIA október 9-iki bármely előadásra. Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.</p>
--	--

ezés felé. Stílusuk ma már teljesen kialakult s annak legjellemzőbb vonása az egységbe-foglalás egészen új formája. A részletek gondos kidolgozásán túlmenően valami olyan szerencsés, egyenként is jellegzetes stílusban szól meg a három hangszer, amely a mű benső, a három hangszeren keresztül is egy lényegét adja vissza. Ez az a döntően fontos állomás, amelyhez megérkezett a trió. Hiába volna a legművészebb egyéni játék mellett is a még oly minuciózus technikai egység válás, ha benső tartalma nem volna a hárommasnak s csak pusztán technikai feladatát devalválódnék a kifejezés. Am épen ezen a pontos legerősebb a trió épen ez adja meg a trió modern stílusának meghatározóját: Galánffy zongorája, Buza hegedűje és Erdész csellója egy szótára vannak beállítva, a mű bensőjének szótára, amelynek érzékeltetése szempontjából minden kicsinyes részlet súlytalanává válik, de minden legkisebb taktus is fontossá, ha

azt belső erők küldik életre. Ez már a triónak tulajdonsága, jellemzője, karaktere. Lehet még itt-ott szó módosulásról, de változásról csak annyiban már, amennyiben ez a még-tökéletesebb jelenti.

Bizonyos, hogy ennek a stílusnak a megtartása nem könnyű dolog s nem könnyű épen ma, mikor a koncertáló művészeknek annyiféle követelménnyel kell számolniok. De bizonyos az is, hogy egyedül ennek a stílusnak megőrzése és fejlesztése lehet feladatuk, mikor az opportunizmus annyiszor idézte elő a valódi muzsika veszedelmes értékevalvációját, ami — valljuk meg őszintén — mindig a szereplő művészek opportunizmusából következett.

Ugy tudjuk, hogy a debreceni trió külföldi szereplés előtt áll, e hó 18-án lesz Milánóban hangversenyük. Nincs kétségünk aziránt, ha kitűnő dispozióikat megtartják, hogy jelentős sikerrel számolhatnak be a tournée végzeté-  
(Sryk.)

### Lengyel tudósok Debrecenben

A legnagyobb elragadtatással nyilatkoznak Debrecenről és az egyetemről

Érdekes és előkelő vendégei voltak tegnapi Debrecennek. Itt jártak Lengyelországból dr. Dyboski Tadeusz országgyűlési képviselő, a közegészségügyi bizottság elnöke, a krakói St. Lazaruskórház igazgató-főorvosa, valamint Krzyzanowski Wacław, a lengyel építőiparművészeti főiskola tanára.

A vendégeket dr. Medveczky Károly kalauzolta. Délben tisztelgő látogatást tettek Hadházy Zsigmond főispánnal, Milleker Rezső bölcsészeti dékánal is meglátogatták, akiről tudják, hogy nagy lengyelbarát.

— Debrecen híre messzeföldre elterjedt — mondta Dyboski a »Debrecen« munkatársának — különösen mint a komoly tudományos munkásság helye, hogy eljöttünk személyes tapasztalatok szerzése végett. Messze felülmúlja várakozásunkat az, amit itt láttunk. A háború után láttam Debrecenét és mondhatom, hogy azóta különös lendülettel fejlődött ez a szép város. Hiálával kell megemlékeznem az egyetem rektora, dr. Neuber Ede professzorról, akiknek szívessége folytán megláthatam az egyetem nagyszerű épületkomplexumát. Nagyon tanulságos volt számunkra a látogatás, mert ragyogó példáját láttuk annak, hogyan lehet a legnagyobb szükség idejében is teljes nyugalommal és tervszerűleg ilyen értékes létesítményt teremteni. A legnagyobb érdeklődéssel szemléltük az új központi épületet, ahol az új központi

fakultások méltó elhelyezést fognak találni. Nagyon érdekelt bennünket a központi épület építési szerkezete, mert éppen most Krakóban a Jagello könyvtár részére terbe vettük egy új központi épület felépítését.

— Debrecen a nyugodt, művelt hely varázsvilágát hat az idegenre. Ezt a varázst mindenki érezheti, de különösen egy lengyel ember, aki itt mindenütt a magyar testvéri rokonszenv légkörének örülhet. Ez a kellemes látogatás, mint a miénk, természetesen csak fokozhatja a testvéri érzést a két nemzet között és a kölcsönös megértést megerősítheti.

A lengyel vendégek megtekintették az egyetem központi épületét, a klinikai telepet, keresték Orsós professzort, kit tudományos munkássága révén külföldön is ismernek. Sajnálják, hogy nem találkoztak vele, mert Orsós most Bernben van kongresszuson.

A lengyel vendégek este a hatórás gyorsvonattal utaztak el Kassára.

### POKOLGÉPET KÜLDTEK EGY BUKARESTI MÉRNÖKNEK.

Bukarest, okt. 8. Tegnapi este egy ismeretlen ember lárát vitt Gottlieb Mihály bukaresti mérnök lakására. A lárában egy pokolgépet találtak, amely rövid idő múlva felrobbant volna. A pokolgépet ártalmatlanná tették.



### AZ ELŐFIZETÉSI DIJAK

október 1-től a következők:  
 Egy hónap .. .. . 2.40 P  
 Negyedévre .. .. . 7.— P  
 Félévre .. .. . 14.— P  
 Egyévi évre .. .. . 26.— P  
 Külföldre a fenti díjak kétszerese.

## Hlatky Endre az új sajtótónök

Hivatalosan jelentik: A miniszterelnök Szudy Elemér miniszteri tanácsost, a miniszterelnökség sajtóosztályának vezetésétől szolgálatának teljes elismerése mellett saját kérelmére felmentette és a sajtó-osztály vezetésével Hlatky Endre dr. miniszterelnökségi miniszteri titkárt bízta meg.

Szudy Elemér évek hosszú során át nagy hozzájárulással és tapintattal látta el feladatát és hogy most a változott körülmények folytán távozik, megnyugtatóan hat, hogy utódja szintén nagy koncepciójú, kiváló férfi. Hlatky Endre Bethlen István volt miniszterelnöknek volt a titkára és ebben a beosztásában Debrecenben is sokszor megfordult, hol sok tisztelője van. Az ő személyében rátermett férfit került a magyar sajtóügyek élére.

## Menyasszony és vőlegény

— Kápláni és papi vizsgák. A három napig tartott kápláni vizsgák tegnap délelőtt, szép eredménnyel befejeződtek. Húsz ifjú állott elő a vizsgára, s közülük 4 jeles, 6 jó, a többi pedig elégséges eredménnyel tette le a vizsgát. Ugyancsak tegnap kezdődtek a papi vizsgák, melyen tizenennyolc s-lelkész állott a papi vizsgára.

— A KIE fotó klubja, ma este nyolc órákor tartja rendes összejövetelét, melyre a tagok pontos megjelenését kérjük. Érdeklődőket szívesen látunk. Beszámoló a vasárnap kirándulásról. Egyéb fontos megbeszélések.

Vezetőség.

— A Gyorsírók Társaságának közgyűlése. A Gyorsírók Társasága, évi rendes közgyűlést október hó 10-én, félhat órákor tartja az ipariskolában, (Csapó uca első emelet, 6 ajtó), amelyen a tanfolyamok ügyében is döntenek. Érdeklődőket szívesen látunk.

— A Wolaiffka-telepi Olvasókör, folyó hó 11-én, azaz vasárnap este félhat órával kezdettel, kultúrtevényt rendez, melyen a homokkerti műkedvelők a „Meghalt az Isten”, a „Sarzi” és a „Leánykérőben” című nagyszerű darabjaikkal lépnek fel. A Wolaiffka-telepi vigalmi gárda előadja a „Sapka” és a „Visszatért asszony” című vígjátékokat. Szereplők: Pap Ilonka, Pap Itmuska, Kovács Juci. Andirkó Sándor, Kovács János és ifj. Rudnay Lajos. Előadás után tánc. Zenét a közkedvelt Nagyházi zenekara szolgálja. Belépődíj nincs. Az egyesület meghívókat nem bocsájt ki, ezúton hívja meg az egyesület tagjait és vendégeit a Rendezőség.

— A szemébe csapódott a kő. Szelecki János kőfaragó, erdőbényei lakosnak munka közben egy kőszilánk a szemébe csapódott és súlyosan megsértette. Sérülésével beszállították a debreceni szemészeti klinikára, ahol ápolás alá vették.

## A Bocskay István 11. hajdúezred ezrednapot rendez

A m. kir. „Bocskay István” 11. hajdúezred, október hó 15-én Debrecenben ezrednapot rendez. Az ünnepség műsorát már összeállította a parancsnokság.

Megelőző nap, folyó hó 14-én, szerdán este hét órákor zenés takaródó. Az ezred zenekara a következő útvonalakat járja be a városban: — A Hajdú-laktanyából kiindulva: Hajnal, Cegléd, Kossuth, Burgondia, Rákóczi, Péterfia, Piac és Szent Anna uccán bevonul a laktanyába. Utközben a polgármester, a vegyesdandár és ezredparancsnok lakása előtt, valamint a vármegyeházánál szerenádát ad.

15-én reggel zenés ébresztő. A zenekar a Hajdú laktanyából kiindulva a Nap uca, Kossuth, Burgondia, Rákóczi, Péterfia, Piac uccákat járja be és a Szent Anna uccán bevonul a laktanyába.

15-én reggel nyolc órákor ünnepélyes istentisztelet, a ref. Nagytemplomban

és a gör. kat. templomban.

10 órákor díszkivonulás és ünnepélyes eskütétel a Hajdú laktanya udvarán. Ünnepi beszédet mond Bészler János alezredes.

10 óra 45 perckor a „Bocskay szoba” felavatása a Hajdú-laktanyában.

12 órákor Bocskay István szobrának megkoszorúzása a ref. emlékerthben. (Nagytemplom mögött). Bocskay-szobrát a vegyesdandár parancsnok, az ezredparancsnok, Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város képviselői megkoszorúzzák. Ugyanekkor Vályi Nagy Géza költő-százados ez alkalomra írt Bocskay ódáját szavalja Hankovszky Géza kpvj őrmester és a karpaszományosok dalárdája énekel.

Az ezredparancsnokság ezúton hívja meg az ezred minden volt tagját és a hazafias ügy érdekében lelkesülő polgári közönséget, családtagjaikkal együtt.

x Ügyvédi hír. Dr Hódy Béla és dr Böszörményi Béla társas ügyvédi irodájukat, Széchenyi uca 1 szám alá helyezték át. Új telefon szám: 17-80.

x Orvosi hír. Dr Fehér Hermann belgyógyász, a tüdőbetegségek szakorvosa, újból rendel, Piac uca 58. sz. Telefon 948.

— Baleset a Czája cirkuszban. Özv. dr Telek Mihályné, József kir. herceg uca 6. szám alatti lakos, gondatlan-ságból okozott könnyű testi sérülés miatt feljelentést tett a rendőrségen, a Czája cirkusz igazgatósága ellen, — mert amikor a magasra emelt helyét el akarta foglalni, leesett, aminek az volt az oka, hogy a feljáróról két deszka hiányzott. Az eljárás megindult.

## a legjobb hálót és ebédlőt

x A Honsz. helyi csoportja, felkéri tagjait, hogy a rokkantak részére rendezendő gyűjtőnapon való részvétellel személyesen jelentkezzenek a Csapó uca 15. szám alatti irodában.

— Baracklopás — mezőrendőri kihágás. Ez év június hó 25-én, Blictmann Imre, Kolónia-telepi lakos, arra lett figyelmes, hogy kertjéből ismeretlen tettesek lopkodják a barackot. — Blictmann Imre egy éjszaka megleste a baracktolvajokat és Szabó Lajos személyében meg is fogta s át adta a rendőrségnek. Az ügyben tegnap délelőtt tartotta a debreceni kir. törvényszék a tárgyalást és Szabó Lajost mezőrendészeti kihágásért, harminc pengő pénzbüntetésre ítélte, melyben a vádlott napszámos megnyugodott.

— Szabályozták a nyilvános tánc-táncítás. A belügyminiszter módosította a nyilvános tánc-táncítás szabályozásáról szóló rendeleteket. Eszerint, — ha a táncmester valamely városban, vagy községben nyilvános tánc-tánc-folyamatot szándékozik tartani, ott a tánc-tánc-folyamatot a rendőrségi engedély kiadása előtt is kihirdetheti, az oktatási díjakat azonban csak az engedély kiadása után veheti fel. A tanfolyamon tanítani kívánt táncok jegyzékét nem kell mellékelni, azonban a rendőrség ellenőrizi, vajjon a táncmester a táncokat a megállapított követelményeknek megfelelően tanítja-e. A gyermekoktatás este nyolc óráig, a felnőttek városokban éjjel tizenkét óráig, a községekben pedig tizenegy óráig tartható. A tánciskolában a zenekar tagjainak száma négynél több nem lehet. Az ösztánok azok is résztvehetnek, akik a tánciskolának nem növendékei.

— Egy kiló lopott mákért, tizenöt-napi fogház. Nemes István, balmazújvárosi lakos, évek óta alkalmazásban volt a Semsey-féle uradalomban. Nemes egy alkalommal intézője megbízta, hogy vigyázzon a leszedett mákra. A napszámos a megbízatást el is vállalta és egy éjjel 1 kg mákot ellopott. Az intéző a lopást észrevelte és a tolvaj napszámot feljelentette. — A törvényszék tegnap délelőtt Nemes Istvánt tizenöt napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

— Egyhónapi fogházra ítélték, mert zálogba csapta be a javítás végett átadott ruhát. Marsalkó Mihály, debreceni ácsmester, ez év június hó 10. napján, Rájh Adolf szabómesterhez elvitt egy sötétkék öltöny ruhát, javítás és vasalás végett. Mikor elment a szabóhoz, hogy a ruháját elhozza, a szabó egy zálogcédlut nyomott a markába és kijelentette, hogy nagy nyomora miatt kénytelen volt a ruhát a zálogházba tenni. Az öreg ácsmester a

## legolcsóbban veheti a

ruhát kiváltotta a zálogházból, a szabómestert pedig sikkasztásért beperelte. Az ügy tegnap délelőtt került a debreceni kir. törvényszék elé és a szabómestert sikkasztás vétségéért jogerősen egyhónapi fogházra ítélte.

— Egy leány gyanus halála. A debreceni csendőrség jelentette a debreceni ügyészségnek, hogy pár nappal ezelőtt Nagy Róza 18 éves leány hirtelen meghalt. Az orvosi vizsgálat nem tudta megállapítani, hogy a leány halálát mi okozta. A leányon mérgezés tünetei nem mutatkoztak, de a vizsgálatot végző orvosnak azonban felínt, hogy a leány gyomrában gyermekfej nagyságú daganat van. Az ügyészség indítványára dr Preinzeberger Jenő tanácselnök vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását. — annak megállapítása végett, hogy Nagy Róza halálát mi okozta.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc ucai templomban. B'réssiz újhold hirdető szombatján: Pénteken estefelé gyertyagyújtás, négy óra 55 perckor. Szombat köszöntő istentisztelet péntek este öt óra öt perckor. — Szombatban reggel egynegyed 8 órákor. Délelőtt fél tizenegy órákor, délután négy órákor. Szombat vége öt óra 50 perckor. — A Kápolnás ucai templomban szombatban reggel félnyolc órákor. — Hétköznapokon reggel háromnegyed órákor. Este öt óra 25 perckor. Az Elnökség.

## Gyászrovat

Néhai Kohutovits Antal nyug. gazdasági, életének 85-ik évében csendesen elhunyt. Idvezült halottunk földi részeit folyó hó 10-én, délután négy órákor temetik a Szent Anna ucai temető kápolnájából a római katolikus egyház szertartása szerint tartandó be-szentelés után. A gyászoló család. — A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

szatmári Igaz Pál földbirtokos, életének 57-ik évében, folyó hó 8-án elhunyt. Temetése folyó hó 10-én, szombaton délután három órákor lesz az Eötvös uca 57. számú háztól, a Nagytemplomban tartandó gyászima után a Hatvan ucai sírkertbe. A gyászoló család. A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi.

x Ragyogó naptényt varázsol este és borús időben az a 10.000 gyertyafényű amerikai reflektor, amellyel LIENER fényképész a szebbnél-szebb fényképfelvételeket készíti, Csapó u. 1. szám alatti műtermében.

— Anyakönyvi hírek. Születések: Balogh János ácssegéd, fiú János. Csor-dás János fékező, leány Irén. Király Mátyas gazdálkodó, fiú József. Diószegi István kovácssegéd, fiú István. Tóth István földműves, fiú Lajos. Szász Ferenc kereskedő, leány Ilona. Szabó József szerelőmester, leány Ágnes. — Halálozások: Cseri István ref. 4 hónapos, Mikepécsi út. Kerékgyártó A. ref. 7 napos, Haláp 47. Király Sándor rk. 1 napos, Bellegelő 488. Szatmári Lajos ref. 10 hónapos, Szepességi uca 6. sz. özv. Nagy Jánosné szül. Turos Katalin rk. 76 éves, Kandia uca 17. Frenkel Bernát izr. 49 éves, Arany J. uca 3. szám. Vedres László ref. 17 éves, Kossuth uca 15. Kisvárd. — Eljegyzések: Fogarasi Lajos—Szabó Mária. Róf Erzsébet—Berta János. Németh Károly—Olajos Katalin. Tanner Gyula—Kerékgyártó Julia. Balázs Mátyas—Nagy Pirokka. Király Imre—Csire Pirokka. Szabó Bálint—Major Zsófia. Sbestyén Béla—Andresz Irma. Nagy Gyula—Gellér Róza.

— Kuruzsló, ki pokolbeli összeköttetésekkel dícsékszik. Gyuláról jelentik: Az itteni törvényszék Ungvárytanácsa a minap vont a felelősségre Botos Béláné cigányasszonyt, aki kuruzslással foglalkozott. A gyógyíthatat-

## Faiparnál Király-u. 4. Piac-u. 13.

lan betegeket kereste fel és ezeket farkastejjel és ebhájjal kezelte, természetesen nem ingyen. Minden betegétől nagyobb összegeket és különböző értékű tárgyakat esalt ki. A bíróság előtt a cigányasszony „pokolbeli összeköttetésekkel” dícsékedett, de az összeköttetés hangoztatásának nem volt nagy eredménye, mert csalásért két esztendei börtönrre ítélték.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban. Pénteken délután 4.30 órákor. Szombatban reggel 8 órákor, s délután négy órákor. Szombat kezdete pénteken délután 4.43 órákor és ki-menetele szombaton este 5.50 órákor.

— Figyelmeztetés a betörőkhöz. A Társadalombiztosító Intézet miskolci fiókjánál gyors egymásutánban háromszor jártak betörők. Az OTI vezetősége hirtelét fűggesztetett ki iroda-helyiségeiben. Tudtul adja az OTI igazgatósága, hogy az intézet helyiségeiben éjszakára egy fillér készpénzt sem hagy, minden összeget a hivatalos órák letelte után bankba helyeznek el. de tudtul adja a Társadalombiztosító vezetősége azt is, hogy a tisztviselőket felfegyverezték és valamennyit kioktatták a fegyverhasználatra.

## 361 sikerült a teniszverseny második napja is

A debreceni teniszverseny Debrecen Bajnokságáért a DEAC rendezésében esütörtökön is a siker jegyében folyt le. Szép idő kedvezett a második napon is a versenyzők és több szép küzdelemben győnyörködhetett a közönség. A második nap eredményei. **Férfi egyes:** Brokés (DEAC) győz Cseresznyés ellen 6:1, 6:0, Hegedüs András (DTE) győz Hegedüs László (DTE) ellen 3:6, 8:6, 6:3, dr Kulin László (DEAC) győz Gombos Ferenc (DEAC) ellen 4:6, 6:2, 6:4, Balla (Tiszti Tenisz) győz dr Jankó (DVSC) ellen 6:1, 6:2, Balla (Tiszti Tenisz) győz dr Diczig (DEAC) ellen 4:6, 6:3, 6:4. Ebben a számban a legszebb és legizgalmasabb a Diczig-Balla játszma volt. Két kitünő versenyző szép játékát élvezhette a közönség. Szép volt a Gombos-Kulin játszma is.

**Női egyes:** Blaskovics Ica (DEAC) győz Hajnal Vera (DTE) ellen 0:6, 6:4, 7:5 arányban, Ferencsikné győz Telegdi Róthné (DEAC) ellen 6:0, 9:7, Molnár Lilly (DTE) győz Nagy Babcy (DEAC) ellen 7:5, 6:4 arányban. Nagyon szép volt Molnár Lilly és Nagy Babcy küzdelme. Különösen Nagy Babcy játszott meglepő szépen és csak erős küzdelem után győzött a nagy rutinnal rendelkező és igen jól játszó Molnár Lilly. Úgyesen játszott Blaskovics Ica és fejlődőképesség a fiatal Hajnal Vera.

**Férfi páros:** Sámson, Görgy (DEAC) pár győz dr Gutfreund, Hegedüs (DTE) pár ellen 6:2, 6:1, Balla, Thury (Tiszti Tenisz) pár győz Törő, dr Cseresznyés pár ellen 6:4, 6:0 arányban.

**Vegyes páros:** Vitéz Tóth, Szombathyné (DVSC) pár győz dr Galaczy, Csák Jutka (DEAC) pár ellen 6:1, 6:8, 5:4 arányban.

A verseny ma, pénteken délután folytatják és még szebb játszmák lesznek.

— Az anyját keresi egy fiatal leány. Dobó Ilona, Cserepes ucca 8. szám alatti lakos, megjelent a rendőrségen és azt kérte, hogy keressék meg az édesanyját, Dobó Máriát, akiről négy év óta nem tud semmit sem. Az édesanyja négy évvel ezelőtt Nagyváradról adott életjelt magáról, de onnan át jött magyar területre. Aki tud róla valamit, jelentse a rendőrségen.

— Ragyogó napfényt varázsol este és borús időben az a 10.000 gyertyafényű amerikai reflektor, amellyel LIENER fényképező, a szebbnél-szebb fényképfelvételeket készíti, Csapó u. 1. szám alatti műtermében.

— Elütött a kerékpáros egy kislát. Molnár Józsefné, Báthory Mihály ucca 4. szám alatti lakos, panaszt tett a rendőrségen Garai Lajos, Honti ucca 8. szám alatti lakos ellen, aki tegnap délután a Huszár Gál uccán a járdán kerékpározott és József nevű ötéves fiát elütötte. A kis gyermek a fején és a lábán szenvedett sérüléseket. — A rendőrség megindította az eljárást.

— Az Iparoskör kultúrdélutánja. Az Iparoskör és az Iparos Ifjúság Önképzőköre, folyó hó 11-én, vasárnap, szokásos kultúrdélután rendez, az Iparoskör dísztermében, változatos és magas színvonalú műsorral. A rendezőség ez alkalommal a legkiválóbb műsort igyekszik összeállítani. A bevezető előadást dr Fazakas Sándor magántanár tartja. Debrecen zenekedvelő közönségének ez alkalommal mutatkozik be először Szendy Tihamér hegedűművész, a fiatal magyar hegedűművészgárda egyik legtehetőbb igéző tehetsége. A még nem teljesen összeállított műsoron ott látjuk szerepelni Bakonyi Elvira zeneiskolai növendéket, Zsádon Béla gordonkistát, Petrán Edit és Zengewald Gyulát, Fenyő Erzsébet kiváló szavalóművésznőt, grotesz tancosokat és Nagy Endre zenekarát. A végleges műsort legközelebb közöljük.

## A tisztviselők tömegesen lépnek ki az egyesületekből

### A kilépések oka: a tiszszázalékos fizetés-csökkentés

A köztisztviselőktől és közalkalmazottaktól tíz hónapon keresztül tízezer százalékos fizetés-csökkentés. Nem is kell bővebben részletezni, hogy ez a fizetés-redukció, amely papíron 10, de a gyakorlatban már 11 százalék, milyen érzékenyen sújtja a tisztviselő-társadalmat.

Kétségtelen az is, hogy ez a fizetés-redukció nagy érvágást fog jelenteni a gazdasági életben is, mert minden közalkalmazott kénytelen igényeit ismét leszállítani, amit természetesen meg-

érez az ipar és kereskedelem is.

Elsősorban azokról az igényekről mondanak le, amelyek nem elsőrendű életszükségletek ugyan, de hozzá tartoznak a mai élethez. Ilyen a kulturális egyesületek tagsága. Amikor a fizetés-csökkentés híre nyilvánosságra került, minden tisztviselő elsősorban a tagdíjaknál vitte keresztül a leépítést, aminek bizonyossága az, hogy a kilépést bejelentő levelek nagyszámban érkeznek be a legkülönbözőbb egyesületekhez.

## FILM

Hangos mozgókép mindegyike bemutatott tarotit tegnap este három, úgynevezett „nagy” képet és kifogástalan kísérő műsorokat lepergetve. A filmek mindegyike az amerikai izlést, nagyvonalúságot hozza elénk, pazar feldolgozásban.

A bemutatók iránt mind a három mozgóban igen szép érdeklődés nyilvánult meg s különösen nagy várakozás előzte meg az Apolló szenzációs képét.

### A KIGYÓSZEBMŰ RÉM-et,

a film, melyet Robert F. Hill rendezett páratlan gondossággal, a cirkusz annyiszor feldolgozott és vonzó, romantikus életét tárja elénk, egészen új szerű formában. Izgalmas és kedves jelenetek váltják egymást, tökéletes illúziót adva. A szereplők kitünő színészek, Francis X. Beuschmann, Alberta Vauge, Ton London, Bobbi Nelson, egymást mulják fölül, kifogástalan játékkal.

Az Uránia Laura la Plante hangos drámáját

### az EJPÉLI NAP-ot

mutatta be. A film egy táncosnő regényét mutatja be, tökéletes élethűséggel. A cselekmény középpontjában Laura la Plante áll, igazi nagyvonalú játékot produkálva. Olgája minden igényeket kielégítő alakítás. Partnere Pal O. Malley.

A Vigzínház színtén két új képet hozott, az Universal-gyárnak egy kedves, fordulatos kis vígjátékát a

### HÁZASSÁG ISKOLAJÁT.

A darab tele van tüdővel a hájos jelenetek egész sorával. Érdekes típusok vonulnak fel a szövevényes cselekmény keretében. A szereplők egytől egyig mind márkás nevek. Így Gerda Maurus, Ottó Sima, a magyar Mindszenty Tibor, Szenes Ernő.

A Vigzínház műsorát Fox híradó nyitja meg. Pompás burleszk következik utána. De nem maradt el az érdekes kísérő műsor az Uránia és az Apolló műsorából sem.

(b. j.)

— Turistaság. A Magyar Turista Egyesület és a Szepesi Szövetség debreceni osztálya, október hó 11-én, — vasárnapi sétát rendez a monostori erdőbe. Találkozás délelőtt 10 órakor a villamos vasút nagyterdei végállomásánál. Visszaérkezés délután hat órakor. Vezető dr Horvay Róbert.

— Felakasztotta magát. Kapusi András 18 éves, hajdúböszörményi lakos, szerdán éjjel, szüleinek lakásán felakasztotta magát és meghalt. — A csendőrség jelentette az esetet a debreceni ügyészségnek, mely az életunt fiatalember eltemetésére meg adta az engedélyt.

— ooooooo —

### IDŐJÓSLÁS:

Hazánkban enyhe és iorészt széndertült idő várható.

## A gyorsírás az állami igazgatás minden ágában

A gyorsírási ügyek m. kir. kormánybiztosa előterjesztést tett a pénzügyminiszternek, hogy az állami szolgálatban alkalmazott kezelőktől és

díjnokoktól gyorsírási és gépirás jártasságuk igazolására követeljék meg az irodai gyorsírókat és gépirókat vizsgáló országos bizottság előtt megszerzett oklevelet.

A minisztertanács július hó 18-án tartott ülésén ezt az előterjesztést egyhangulag elfogadta.

A pénzügyminiszterium folyó év július hó 25-én kibocsátott rendeletével az állami hatóságoknál, hivataloknál, intézeteknél és vállalatoknál alkalmazott kezelőkre vonatkozólag a rendelet 7-ik pontjában kimondja, — hogy a kezelőnél állások elnyerése iránt beadott kérvényt a gyorsírásban és gépirásban való jártasságot tanúsító bizonyítvánnyal is fel kell szerelni.

A gyorsírás tehát ma már nemcsak a magánhivatalok és intézetek munkáját teszi gyorsabbá, hanem bevonul az állami igazgatás minden ágába és gyorsabbá, pontosabbá fogja azt tenni.

E nagy jelentőségű rendelet már életbe is lépett és az állami hivatalokban csak a gyorsírás és gépirás tudását igazoló állami bizonyítvánnyal lehet elhelyezkedni.

## SPORTHIREK

### Negyedik győzelmét kell vasárnap aratni a Bocskainak a Somogy ellen

A debreceni közönség nagy érdeklődéssel várja Jakubét, a csikók csatárfenoménjét

Vasárnap délután félhárom órakor a Diószegi-uti sporttelepen a Bocskai az a vidéki csapattal küzd meg, amelyet utána legjobbnak mutat a bajnoki tabella. A Somogy ez a csapat, amely a tabella közepespartjában előkelő fekvését a Kispeszt elleni szép győzelmének köszönheti. Ha honcolgatni akarjuk a papírformát, akkor rá kellene mutatnunk arra, hogy a Kispeszt elleni 2:1-es győzelem kis gólaránya ellenére azért említendő, mert az előző fordulóban a Kispeszt 5:0-ra verte a Vasast, amely viszont az azelőtti fordulón nagyon komoly ellenfele volt az Ujpestnek. A papírforma szerint így a Somogy elsőrendű ellenfél, amelynek győzelmi esélyei vannak Debrecenben is. Ezt nemcsak a papírforma mutatja, hanem maga a kaposvári csapat összeállítása is. Jakubéval a csatársorban a Somogy nem lép elveszett gyermekként a Diószegi-uti pályára salakjára és így a Bocskai vasárnapi partnerét a komoly ellenfélnek kijáró nekikézsülés és érdeklődés illeti meg.

A Somogy Komoly játékeréje ellenére mégis a Bocskai a favoritja a vasárnapi meccsnek, amelyen a kék-sárgák (középpen halvesoruk écsatársoruk főnyével negyedik győzelmüket kell, hogy arassák. Mindenesetre tekintély lesz a Bocskai védelme előtt Jakube, a Csikók csatárfenoménje, akit bizony alaposan fogni kell. Ez a védelmi munka lesz a mérkőzés legérdekesebb attrakciója és a debreceni közönség szerföltött nagy érdeklődéssel várja Jakube első bemutatkozását Debrecenben. A kiváló csatár azonban oly sokat mégsem nyomhat a mérlegben, hogy megakadályozhassa a Bocskai győzelmét. Az őszi szezonban eddig csupán egyetlen bajnoki mérkőzés volt Debrecenben, a Somogyval vívandó lesz a második. Nagy közönség várható tehát a mérkőzésre, lelkes közönség, amelynek buzdítása, a kék-sárga csapat győzelmi akaratával együtt valószínűleg megvédi a debreceni pályát fellegrvár hírnevét.

### Hungária—Budal 11 2:1 (1:1)

I. osztályú professzionista bajnoki mérkőzés. Hungária uti pálya 2000 néző. Bíró: Bíró Sándor.

A vasárnapi amatőrmérkőzések és bírái.

Debrecen: Vasutas pályán délelőtt K. MOVE—DMTE, bíró Szántó; DTE —Textil, bíró Sass. DKASE pályán délelőtt fél 11 órakor DKASE—Székvár, bíró Berkovits. Püspökladány: P. MÁV DEAC, bíró Szabó Kálmán. Karcag: KIKSE—DVSE, bíró Schön.

### Szakosztályi ülés a DTE-ben.

A DTE futballszakosztálya pénteken este 8 órakor a Széchenyi u. 19. sz. alatti ülést tart, amelyre az összes tagok feltétlen megjelenését kéri a vezetőség.

### Nagyszerűen sikerültek a DTE céllövőversenyének nevezései.

A DTE céllövő szakosztálya október 10 és 11-én országos céllövőversenyt rendez, amelyre rendkívül jól sikerültek a nevezések, ami azt mutatja, hogy a verseny sikere máris biztosítva van. A versenyre ugyanis két csapatot nevezte be a Szezedi VSC, továbbá csapa-

tokat nevezett a Debreceni VSC, Polgári Lövész Egylet, Debreceni Vasasok, iparostanonciskola, DKASE, DEAC, DTE, Hajdunánási Levente Egylet. Azonkívül rengeteg egyéni nevezés is érkezett. A nagy érdeklődésre tekintettel a DTE a nevezési zárlatot e hó 9-ig meghosszabbította.

### Textilgyárak alkalmazottainak sportmulatsága.

Előreláthatóan nagyszerű műsoros estét rendeznek a Textilgyárak Alkalmazottainak Sport Egylete f. hó 10-én, szombat este a Royal-szálló dísztermében. A műsorban hatásos monológok, páros jelenetek és kitünő énekszámok fordulnak elő. A műsor után jó hírnevű jazz-band mellett táncolhat az ifjúság. A rendezőség jóvoltából a jegyek a legminimálisabbak.

### Felhívások.

Felkérem a D. Vasas összes játékosait, hogy folyó hó 9-én, pénteken este 8 órára szakosztályra Déli-sor 23. sz. alatt okvetlen jelenjenek meg. **Intéző.** — Felkérem a Bőrösök SE összes játékosait, hogy folyó hó 9-én a „Kis Pipa” vendéglőben teljes számban megjelenni sziveskedjenek. **Intéző.**

# KÖZGAZDASÁG

## TERMÉNYTŐZSDE.

A készárúvásáron a búba 25, a rozs 30 fillérrel volt drágább, javuló vételkedv mellett. A határidőpiacon a búzánál 30-35 filléres javulások voltak fedezővásárlások nyomán. Különösen zárlat előtt volt élénk a vételkedv.

**A határidőpiac hivatalos árfolyamai.**  
Búza decemberre 9.75, zárlat 9.84-9.87, márciusra 10.80, 10.79, 10.92, 10.75, 10.98, 10.95, 11.00, zárlat 10.98-11.00. Rozs márciusra 10.96, 10.90, 10.97, 11.00, 11.05, 11.02, zárlat 11.02-11.03. Tengeri májusra 12.75, 12.85, 12.90, zárlat 12.90-12.95.

**A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai:** Búza tiszai 77 kg-os 8.60-8.80, 78 kg-os 8.75-8.95, 79 kg-os 8.00-9.10, 80 kg-os 8.95-9.20, felsőtiszai 77 kg-os 8.35-8.50, 78 kg-os 8.50-8.65, 79 kg-os 8.65-8.80, 80 kg-os 8.75-8.85.

Rozs 8.90-9.00, tak. árpa I. 14.75-15.25, tak. árpa II. 14.25-14.50, felvidéki sörárpa 18.00-20.00, egyéb sörárpa 16.50-17.75, zab I. 18.00-18.50, zab II. 17.80-18.00, egyéb tengeri 15.80-16.00, korpa 10.00-10.25.  
8-as liszt 13.30-13.50, repce 20.00-20.75, köles 14.-16.00, lucerna 70.-82.00, lóhere 125-130., szöszös búkköny 27-27.50, lenmag I. 22-50. II. 21.50-22, kék mák 65-66. Viktória borsó 20-25, expreksz borsó 16-18, felhérbab 17.50-18.00, fűrjbab 26-28.00, lencse, kis szemű 20-23.00 nagy szemű 30-33.

## BUDAPESTI ALLATVÁSÁROK.

A vágómarhavásárra felhajtottak 752 vágómarhát. Az árak a következők voltak: ökör legjobb minőségű 74-78, kivételesen 98, középminőségű 54-74, gyöngye 35-45. Bika, legjobb minőségű 68, középminőségű 45-67, gyenge 36-44. Tehén legjobb minőségű 70-72, középminőségű 48-66, gyenge 34-46. Növendékmarha 34-66, ki-csontozni való marha 16-30 fillér. Az irányzat lanya.

**Hordót**  
haszon kölcsönre keresek. Mustot új és óbort eladok. Bocskay kert, dr. Lengyel. 528

**Jó kamalot**  
fizetnek 200 pengő kölcsönért biztosítékkal. Cim kiadóban. 458

**Egy, két**  
fiu vagy leány gyermeket 2 évestől följebb, tartani felveszek. Szegfű utca 9. Kalmár Mihályné. 451

**Negyvenezer pengőig azonnali készpénzfizetés mellett**  
keresek jól jövedelmező házat vagy esetleg kisebb házakat is, vételre. Ajánlatokat közvetítő kizárásával a Debreczen kiadóhivatalába, "Eladó ház" jelige alatt kérem leadni. Az ajánlatnak tartalmaznia kell a ház utolsó árát, a lakások pontos leírását, lakbérjövödelmet és adót. h

**Kiadó**  
magas pincelakás, padlós, világos, szoba konyha mellékhelyiségekkel, Bundi u. 5. Értekezhet Perczel cukrászdában. 401

**Szoba**  
konyha 18 pengőért azonnalra, szoba konyha, speiz 20 pengőért kiadó jószágtartással. Kinizsi 75. 529

**Kiadó**  
egy szoba, konyha kamara gyermektelen házaspárnak november 1-re. Széchenyi utca 57. 525

**Kiadó lakás két szobás**  
Vénkertben 12 percre a Nagytomlótól, két szoba, előszoba, konyha, kamara stb, kiadó, november hó elsejére. Értekezni Vénkert, Domokos Lajos uca 16. sz. udvar végén, keresztépületben 358 vv. A. Uccai kétszobás lakás, mellékhelyiségekkel kiadó, Nyomató uca 2. Vár uca sarok. 542

**Kiadó**  
2 szobás, száraz lakás. Villany az udvaron, jó viü kut. Tisztviselőtelep Bornemiszsa 6. 418

**Tiszta,**  
uccai újonnan festett kétszobás lakás kiadó, november hó elsejére, Csapó uca 40-B. Érdeklődni házimesternél. 454

**Modern**  
2 szobás stb. lakás azonnalra kiadó. Böszörményi ut 3-b. 534

**Kiadó lakás három szobás**  
Három szoba előszobás uccai lakás teljes komforttal és 2 szoba fürdőszobás ujonnan épült házban Bundi u. 5. november 1-re kiadó. Értekezhet Perczel cukrászdában. 400

**Kiadó lakás nagyobb**  
5 szoba hallos lakás minden komforttal Simonffy uca 7. alatt azonnal kiadó. Ugyanott egy szoba fürdőszobás garcon lakás nov. 1-re kiadó. X-3-X-10. 1944

**Vegyes**  
Villamosban elcsereződött egy koffer kérem az illető urat, vigye fel rendőrségre. 516

**Ingósvétel**  
Használt horgonyozott, vagy fekete ötnegyedes csövet keresek megvételre. — Cim a kiadóban. A

## Ingósvétel

**Eladók**  
jókarban levő betétes szoba-ajtók. Kossuth utca 48. szám. A vv

**Boroshordók**  
80 hektó eladó Gólya-utca 4. 513

**Boroshordók**  
eladók, kisebb-nagyobb Nagy Pál u. 11. Péterfia temetőnél. 520

## Gazdasági termények

**Zöld lucerna**  
ölszámra hat fillérért kapható, Tócskert, — Margit uca 8. 539

## Gazdasági eszközök

**Áruhordókecsli**  
egy erős lóval használható kiadó. Cim kiadóban. 535

## Eladó ház

**Eladó**  
Csapó uca 99. számú nagytelkű sarokház, s nyolc üzlethelyiséggel, minden elfogadható árárt. 1976 X-10-ig

**Eladó**  
Verbőczy uca 8. számú bérház, tizenegy rendbeli lakással, sürgősen olesóért. 1975 X-10.

**Kiadó, vagy eladó**  
Kétmalom uca 9. sz. ház, négy szobás lakás, minden mellékhelyiség nagy kertes udvar. Értekezni lehet a 641. sz. telefonon. A vv

**Eladó ház,**  
Kölesséri Sámuel uca 20. sürgősen, szoba, s konyha, istálló. 498

**Eladó**  
Móricz uca 9. számú családi ház, bankteherrel átvethető. 518

## Eladó föld

**Eladó**  
huszonhat hold föld, — nagycseréi állomásonál, minden elfogadható árárt, Bakóczy, Csapó u 99. szám. 1977

**Boldogkerthen**  
1400 n. öl gyümölcsös eladó. Teleki u. 98. x-13

**26 kat. hold**  
legkötönyebb tanyásbirtok Nagyszepesen eladó Dr. Horváth, Verbőczy 6. sz. 536

## Eladó állatok

**Palkányfogó**  
nőstény foxterrier kutya fiatal, tiszta faj kedvező áron eladó. — Máv. Kolónia, Erdőssy gondnok. 517

**Felelős szerkesztő:**  
PÁLFY JÓZSEF  
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása és rotációs nyomása.

# APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debreczen, József kir. herceg-utca 1. sz. (Bika-bérlő) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon a 788. szám nyújt felvilágosítást.

## Levelezés

**ALANTI JELIGÉKRE LEVÉL VAN:**  
Bizalmas olesó, — Butorozott szoba — Biztos jövő — Barna 30 — Barla leány — Biztos fizető — Barnák előnyben — Diskréció — Erdélyi leány — Farkas — Gyermekszertelő — Gondos gazdasszony — Jó gazdasszony — Jó szerkezet — Jó táncos — Józanság — Ideiglenes gyorsíró — Kamat — Kézpénz — Koltó — Komoly jövődelem — Koresma — Különbejárati — 901. sz. — Lukratio — Megértés — Magas barna fiu — Miskolc — Magános Állami — Magas — Megélhetés — Nyugdíjas — 40 éves korékt — Olaszul 1554. sz. — Ovadék nélkül — Özvegy — Őszi rózsza — 5000 — Pontos fizető — Rádió — Sürgős — Szorgalmas — Szép csinos — Szőlőruzó — Szerény leány — Tisztviselő — Turista — Tartós állás — Tiszta lakás — Ügyvédi iroda. — Kérjük ezen leveleket három napon belül átvenni, mert azokat a leveleket, amelyek nem vétetnek át, megsemmisítjük. Kiadóhivatal. A

## Házasság

30 éves kereskedő, jó családból benősülne kereskedésbe vagy gazdálkodásba. — Cim a kiadóba. 514

## Benősülne

gyári kereskedelmi mezőgazdasági vállalatba családba minden információt kibíró 32 éves jogvégzett előkelő családbeli katólikus, abszolút úr. Jelige: „Művészlelek“ f. kiadóhivatal. 519

## Alkalmazást nyer tértől

**Fiatal**  
jó munkás borbélyeség állandó kisegítőnek felvétetik — Mészáros Emil Kinizsi u. 49. 515

## Fodrásztanuló

felvétetik Balogh, Szoboszlói ut 4. 532

## Alkalmazást nyer adó

**Egy**  
bejárónőt felveszek. — Szent Anna 41. t. rafik. 538

## Alkalmazást keres tértől

**Titkárja**  
házának, gazdaságának gondnoka lennék lakás ellenében. Levelet a kiadóba „Titkár“ jeligére kérem. 524

## Alkalmazást keres adó

**Perfekt**  
hölgyfodrásznő állást keres vidéken. Biró Erzsébet, Debreczen, Hunyadi 8. 523

## Atadó üzlet, vendéglő

**Péksütőde,**  
olcsó bérrrel, berendezéssel, jutányos áron át adó. Cim Kishegyesi út 8. szám. 356 X-16.

## Oktatás

**Középiskolások**  
oktatását vállalja egyetemi hallgató. Francia, német oktatást is vállal. Megkeresést kiadóba — „Oktatás“ jeligére kérek. 537

## Zongora-

és német tanítás, jutányosan, biztos haladással, csoportban is, Simonffy uca 11. 540

## Rádió

100-200 pengőig terjedő rádióvásárlásnál, egyévi rádióúság előfizetést, 200 pengőn túl egy szép keményfany rádióasztalt adok. Tasnádi Kovács Sándor rádiólaboratóriuma, — Piac uca 42. Pannonia udvar. P

## Kereslet

**Elvesztett**  
alacsony Urszi, barna fülű tarka szőrözöttü vadász kutyám. Becsületes megtaláló jutalom ellenében Poroszlai u. 30. szám alá hozza el. A

**Telőfedő**  
cserepet használtat megvételre keresek. Biró, Külsővásártér 18-a. 512

## Ajánlat

**Zálogcédulát**  
veszek, minden tárgyról, Eötvös uca 15. 543

**Férfilngvarrás 1.20**  
paplanlepedő 1.50, monogram, kézi himzés, női fehérnemű varrás gyönyörű kivitelben. — Sas u. 2. 6. h. vv.

**Háztulajdonos urak!**  
Hasznavehetetlen kútjaikban ne hagyják a csöveket elérteketelen ni kisedem oly feltétellel, hogy nem kerül egy fillérjükbe sem. Pálffy János, Varga uca 12. 493 A X-25

**Négy pengő**  
egy öltöny férfiruha va salása, tisztítása. Gyászruhák festése 24 óra alatt készül. Weisz, Arany János uca 9. A.

## Butorozott szoba

**Gazdászoknak**  
20 pengő uccai nagy szoba, Apafi uca 24. földszint, Csapó uca végén. 361

## Különbejárati

csinosan butorozott szoba azonnalra kiadó. Verbőczy u. 14. 511

## Különbejárati

utcai butorozott szoba azonnal kiadó, esetleg ellátással. Eötvös 48. 526

## Különbejárati

jól butorozott szoba kiadó Széchenyi utca 15. emelet. 527

## Kiadó lakás egy szobás

**Központban**  
szoba konyhás lakás november egyre kiadó. — Meszena 2. 522

**Kiadó**  
szép nagy szoba, konyha, spájz, Vargakert u. 8. Bejárati Szoboszlai út 4. sz. 541